Зачет по теме:
 «Кислородсодержащие органические соединения»
Вариант 1.

1. Допишите приведенные ниже формулы веществ. Укажите, к какому  классу   
    органических соединений относится каждое из них . Назовите все вещества
    по     систематической номенклатуре.

                                                               С

      1) С – С – С – С – С            2) С – С – С – С ООН     3) С – С – С – С – ОН 

                              ОН                           С                                С   

                             О                                                                          С

      4) С – С – С                         5) С – С – С – С                6) С – С – С – СООН

                             Н                             ОН                                       С    С

2. Укажите среди приведенных в задании 1соединений гомологи и изомеры.

3. Составьте уравнения реакций, позволяющие осуществить цепочку превращений.
     С → СН4 → СН3С1 → СН3ОН → НСОН → НСООН 
    Укажите условия протекания реакций.

4. Решите задачу: Какое количество фенолята калия можно получить из 20 г 
    гидроксида калия и 20 г фенола? 
Вариант 2.

1. Допишите приведенные ниже формулы веществ. Укажите, к какому  классу   органических 
    соединений относится каждое из них . Назовите все вещества по систематической номенклатуре.

                                                                                                                          С           О

      1) С – С – С – СООН           2) С – С – С – С – ОН         3) С – С –С – С – С  

                 С                                            С                                                        С           Н

                 С          О 

      4) С – С – С                          5) С – С –С – С – СООН       6) С – С – С – ОН 

                              Н                                                                         С

2. Укажите среди приведенных в задании 1соединений гомологи и изомеры.

3. Составьте уравнения реакций, позволяющие осуществить цепочку превращений. 
     С2Н6 → С2Н4 → С2Н5ОН → СН3СНО → СН3СООН

    Укажите условия протекания реакций.

4. Решите задачу: Какой объём кислорода (н.у.) необходим для сжигания  

    6,4 г метилового спирта? 
Вариант 3.

1. Допишите приведенные ниже формулы веществ. Укажите, к какому  классу   органических 
    соединений относится каждое из них . Назовите все вещества по систематической номенклатуре.
                                                                            О 

    1) С – С – С – С – ОН          2) С – С – С                   3) С – С – СООН

                      С                                                    Н                      С

                                   О                                                                    С 

    4) С – С – С – С                    5) С – С – С – С – ОН       6) С – С – СООН

                                   Н                         С                                         С 
2. Укажите среди приведенных в задании 1 соединений гомологи и изомеры.

3. Составьте уравнения реакций, позволяющие осуществить цепочку превращений. 
     СН4 → С2Н2 → СН3СНО → СН3СООН → СН3СООС3Н7
    Укажите условия протекания реакций.

4. Решите задачу: В результате реакции «серебряного зеркала» выделилось 5,4 г серебра. Какая 

    масса уксусного альдегида была окислена?  
Вариант  4.
1. Допишите формулы веществ. Назовите их, укажите класс органических соединений:
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    1.    С  -  С  -   С   -  С                                        2. С -  С- С- С 
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                    ОН                                                                                                     
3.                                 4.  
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5.                                                               6.
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2. Укажите гомологи и изомеры (из задания 1).

3. Составьте уравнения реакций. Укажите условия.

  СН4       С2Н2           С6Н6         C6H5Cl          C6H5OH         C6H5ONa 

4. Решите задачу: Сколько этилена (н.у.) может быть  получено из 4,6 г. этилового спирта, если 
    массовая доля практического выхода этилена  составляет 90% от ТВВ?

Вариант 5

1. Назовите вещества, укажите класс органических соединений.

     1.                                                                 2.                                                           

     СН3 – СН2 – СН – СН2 - СООН                СН3 – СН – СН2 – СН3                                                                                                           
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                          СН3                                                    ОН                                     

    3.
     4.

    СН3 – СН2 – СН2 – СН – СОН                 СН3                                                                 

                                                                                                              

                                 СН3                           СН2 – СН2 – СН2 – ОН 

      5.                                                                          6.                                                

СН3
                                                   СН3 – СН2 – СН - СООН                                            

СН3 – С – СОН                                                                                                                     

СН3                                                                                          СН2 – СН3 

2. Для вещества 5. (из задания 1) составьте формулы двух гомологов и изомеров. Назовите вещества.

3. Составьте уравнения реакций. Укажите условия.
   С2Н6         С2Н5Cl              C2H5OH             CH3 – COH           CH3 – COOH 

                       C4H10    

4. Решите задачу: При сгорании 4,8 г органического вещества образовалось 3,36 л СО2 (н.у.) и 5,4 г 

    воды. Плотность паров данного вещества по водороду равна 16. Определите молекулярную

   формулу данного вещества.
Вариант  6

1. Распределите по классам и назовите вещества.
1.                                                                  2.                                                          

СН3 – СН2 – СН - СООН                            СН2 – СН – СН – ОН                                                                                                              

                    СН3                                         СН3    СН3   СН3
3.                                                                   4.                                  

СН3 
                    СН3 – СО – СН3
СН3 –   С – СОН                                                                           

СН3                                                                                                                                                                                                                                          

              5.

                      СН3            

                                                      

    СН3 – СН2 – С – ОН                                                           

                       

                      СН3    

2. Для вещества (3) составить 2 гомолога и изомера

3. Осуществите превращения:

   Метан          …         Метиловый эфир уксусной кислоты

   Запишите уравнения, укажите условия протекания реакций.                                                                                                                                                  

4. Решите задачу: Сколько 80% CH3COOH  можно получить при окислении 2 т. Уксусного    

    альдегида?


Вариант  7.
1.  К какому классу органических веществ относятся данные вещества?

1.                                                                  2.                           

  СН3 – СН – СН2 – СООН                            СН3 – О – С2Н5                                                                            

                                                                                            

           СН3 

3.                                                                   4.                 

СН3                                                                 СН3 – СН – СН2                             

СН3 – С – СОН                                                                                                                       

СН3                                                                            СН3   СН2 – ОН                                                                  

5.

             СН3  


   СН3 – С – СН3  


              ОН  

2. Составьте структурные формулы двух ближайших гомологов и изомеров 

    4-метилпентаналя.

3. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения:

     Этан 
    … 
    Диэтиловый эфир. 

     Укажите условия каждой реакции.
4. Решите задачу: Сколько уксусноэтилового эфира можно получить из 60 г. уксусной кислоты и 46 г 
    этилового спирта, если практический выход составляет 90% от ТВВ?

Вариант  8.
1. Распределите вещества по классам органических соединений. Назовите их.

1.                                                                  2.                  

 СН3                                                                          СН3
 СН3 – С – СН2 – СООН                              СН3 – С – ОН                                                                                         

 СН3                                                                          СН3                                                             

3.                                                                  4.                                  

СН3 – СН2                                                     СН3 – СН2 – СН – СОН                                                

                     СН – ОН                                                                                      

СН3 – СН2                                                                           СН2 – СН3  

5.

СН3 

          СН – СН2 – СН2 – СН3                                      

СН3         

2. Для вещества (2) из задания 1 составьте формулы двух гомологов и изомеров.

3. Как, исходя из метана, получить муравьиную кислоту? Напишите уравнения реакций и укажите
    условия.
4. Решите задачу: Сколько грамм уксусного альдегида получено из 89,6 л. ацетилена (н.у.) по 
    реакции Кучерова, если массовая доля практического выхода альдегида составляет 80%  от ТВВ?

Вариант  9.
1. Составьте структурные формулы следующих соединений:

1. 2-метилпропановой кислоты

2. 3,3-диметилбутаналя

3. 2-метилпентанола-3

4. 2,3-диметилбутанола-2

5. 3-этилпентановой кислоты

2. Для вещества СН3 – СН – СН3            приведите структурные формулы двух ближайших гомологов
                                                               

                                    СН2 – СН2 – ОН 
    и изомеров. Назовите вещества по систематической номенклатуре.
3. Как, имея карбид кальция ( СаС2) и другие неорганические вещества, получить уксусную кислоту? 
    Напишите соответствующие уравнения реакций и условия их протекания.
4. Решите задачу: Какое количество глицерина можно получить при гидролизе 2,225 кг природного  
    жира (тристеаринового глицерида), содержащего 2% примесей?

Вариант 10.
1. Напишите структурные формулы, укажите класс:

1. 2,2-диметилпропановой кислоты

2. 2-метилбутанола-2

3. 2,3,4-триметилпентановой кислоты

4. 2,3-диметилбутаналя

5. 3-этилгексанола-2 

2. Для вещества          СН3                      

                                                 СН – СООН                    

                                     СН3       

    Приведите формулы ближайших гомологов и изомеров. Назовите их.

3. Составьте уравнения реакций и укажите условия:

              Этен         …           Этиловый эфир уксусной кислоты
4. Решите задачу: Сколько грамм  бромпропана подверглось гидролизу, если образовалось 10,8 г.
    пропанола, что составляет 90% от ТВВ?  

Вариант 11.
1. Напишите структурные формулы:

1. 2,4-диметилпентаналя

2. 2-метил-3-этилпентановой кислоты

3. 2,2-диметилбутанола-1

4. 2-метилпентанола-3

5. 3-метилбутаналя

   Укажите класс органических соединений.

2. Для вещества                     СН3

                                         

                            СН3 – СН – С – СОН                                                            

                                                                                
                                       СН3   СН3
    Составьте формулы двух ближайших гомологов и изомеров. Назовите вещества.
3. Как получить уксусную кислоту из этилена? Напишите уравнения реакций и условия. 
4. Решите задачу: Определите состав и строение предельной одноосновной карбоновой кислоты, 
    если известно, что для нейтрализации  7,04 г. её требуется 16,95 мл. 22,4 % раствора КOH
    ((=1,8 г/см3).  

Вариант 12*.
1. Какие свойства по вашему мнению должно иметь вещество

СН3 – СН = СН – СОН 

    Составьте уравнения реакций.

2. Какие вещества имеют формулу С4Н8О2? Приведите примеры двух веществ, относящихся к 
    разным классам органическим соединений. Назовите.

3. Как, исходя из пропана, получить сложный эфир? Составьте уравнения, укажите условия.
4. Решите задачу: Найдите молекулярную формулу  одноосновной  предельной кислоты, если 
    известно, что для нейтрализации 4,8 г. её требуется 16,95 мл 22,4 % раствора КOH ((=1,18 г/см.).

Вариант  13*.
1. Вещество СН3 – СН – СООН   – молочная кислота, образуется при молочном брожении глюкозы.
                                     

                            ОН  

    Составьте не менее трех реакций, отражающих характерные свойства этого вещества.

2. Какие вещества могут иметь формулу С5Н12О? Приведите формулы двух веществ, относящихся к
    различным классам органических соединений, дайте названия.

3. Напишите формулы двух гомологов вещества СН2 = СН – СООН.

4. Как, исходя из этилового эфира уксусной кислоты, получить этан? Составьте уравнения реакций и
    укажите условия.   
5. Решите задачу:  При гидролизе 5,6 г. смеси этиловых эфиров уксусной и муравьиной кислоты потребуется 25,96 мл. 10%- ного раствора  NaOH ((=1,08 г/см3). Найти процентный состав смеси.
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